

EGYETÉRÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Meghosszabbították a pénz lebélyegzést.

Budapest, április 8. A hetedikén megtartott minisztertanácsból kifolyólag a pénzügyminiszter elrendelte, hogy a pénzlebélyegzés határideje — tekintettel a husvétii ünnepekre és az ötnapos vasuti szünetelésre — további három napra, azaz április 11-ig bezárólag, a Tiszántúlon pedig április 15-ig bezárólag való meghosszabbítását.

A pénzügyminiszter a tiszántúli vidékre a felülbélyegzésre való beszolgáltatás határidejét a közönség részére április 15-ig (tizenöt) esztendőig bezárólag meghosszabbította; ez a meghosszabbítás feltétlenül utolsó; ezentúl a felülbélyegzés csak külön eljárással és külön díj ellenében lesz lehetséges; ezért mindenkinek saját jól fel-fogott érdekében áll, hogy bankjegyeit felülbélyegzés végett a gyűjtőhelyek valamelyikénél bemutatassa.

Debreczen, 1920 április 8.

Felülbélyegző helyi bizottság.
Debreczen.

Nem bocsájtanak ki új pénznemet.

Budapest, április 8. A pénzügyi bizottság tegnapi ülésén Iklódi Szabó János szava tette, hogy olyan hírek vannak elterjedve, hogy a felülbélyegzés alatt levő osztrák-magyar bankjegyeket a pénzügyminiszter bizonyos devalvációval az új magyar pénznemre, a Turulra kívánja kicserélni. Ez a hír már is nagy árdragulást okozott. Kormányi pénzügyminiszter kijelentette, hogy ez a híresztelés csak lelkelen üzerek koholmánya.

Apponyi londoni követ lesz

Budapest, április 8. Politikai körökben élénken tárgyalják azt a körülményt, hogy gróf Apponyi Albert kormány alakítása jelenleg nem aktuális. Gr. Apponyi Albert hír szerint a békekötésig nem avatkozik a magyar belpolitikába.

Kormánykörökből eredő hírek szerint, azok a hírek is koraiak, hogy Apponyi a külügyminiszteri székre van kiszemelve. A kormány ugyanis Apponyit londoni követnek szemelte ki.

Áprilisben eldől a magyar béke ügye.

Páris, április 8. A Schweizerische Telegrafe a békekonferencia kérdésében a következőképp értesül: A legfelsőbb tanács politikai bizottsága megállapította, hogy április 10-ke körül befejezi tanácskozásait és ezzel a magyar béke kérdése döntő stádiumba jut. Bár a békeszerződés átnyújtásának határideje ma még nincs megállapítva, a szándék az, hogy

ugy a magyar, mint a török béke ügyét áprilisban befejezéshez juttassák.

Noha az államforma kérdése a békeszerződésbe nincs bele foglalva és a szövetségesek változatlanul azon az állásponton vannak, hogy Magyarország belső ügyeibe nem avatkoznak, számolni kell azzal, hogy a magyar béke aláírása után az ántánt megfelelő formában kifejezésre juttatja azt a határozatát, hogy

Magyarországnak joga van államformáját a legjobb tetszése szerint megválasztani.

Több javaslatot tárgyalnak abban a kérdésben, hogy ezt az álláspontjukat milyen módon hozzák köztudomásra. (N. S. T.)

Newyork, április 8. Az amerikai sajtó élénken tárgyalja az amerikai magyaroknak az erőszakos béke ellen irányuló tüntetését. A World azt írja, hogy a tüntetésnek célja az volt, hogy a békekonferenciát figyelmeztesse az erőszakos béke következményeire és arra, hogy a konferencia ne vezettesse magát bosszúból. A Chicago Tribuna azt írja, hogy

a közel jövőben sikerülni fog életképes Magyarországot létesíteni Kelet- és Nyugat-európa között.

Az amerikai magyaroknak a szenátushoz intézett memorandumát az angol sajtó szó szerint reprodukálja.

Az italmérési engedélyeket csak községek kaphatják.

Budapest, április 8. A kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy az italmérési engedélyeket csak a községeknek juttassa. A községek a megszerzendő italmérési jogokat szövetkezeti alapon óhajtják gyakorolni, oly módon, hogy az italmérési engedélyt szövetkezetnek fogják bérbe adni.

Felhívás a tanítókhöz.

Felhívja a közéletmezési ügyosztály mindazon tanító urakat, akik folyó hó 8-án délután tartott értekezleten nem jelentek meg, hogy a 10-én kezdődő népszámláláshoz számlálóbiztoskúli leendő beosztásuk és kioktatásuk végett folyó hó 9-én, azaz pénteken délután 4 órakor a Csapó-utca 15. sz. alatti városi listiroda helyiségében a 2580—1920. M. E. sz. rendelet 3. §-a értelmében feltétlenül megjelenni sziveskedjenek.

Debreczen, 1920 április hó 8.

Közéletmezési Ügyosztály.

Horthy Miklós fogadtatása.

Horthy Miklós kormányzó fogadtatására, már javában folynak az előkészületek. Ebben az ügyben tegnap délután értekezletet tartottak.

A vasutasok helyzetét rendezik.

Budapest, április 8. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegykor nyitotta meg Bottlik alelnök. Bejelentette, hogy Weigand Antal indítványt nyújtott be, hogy az áru-uzsora és a laukereskedők letérése ellen irányuló törvényjavaslatba foglalják bele a botbüntetést is.

Szabó Sándor sörgös interpellációt nyújtott be a tiszántúli sajtócenzúra ügyében.

Ezután Homonnay indokolta meg a vasutasok fizetésrendezésére vonatkozóan benyújtott indítványt. A vasutasok évtizedek óta az állam mostohái voltak. A vasutasok hónapok óta éheznek. Rámutat azokra az érdemekre, amelyek a vasutasok a háború alatt és azóta szereztek. A keresztény kormánytól várják a segítséget. Meg kell adni a vasutasoknak a tisztességes megéltetést. Javasolja, hogy

a nyugdíjasok is kapják meg a 400 koronás gyorssegélyt.

A vasuti állomásokon levő trafikokat, vendéglőket, könyvesboltokat csakis vasutasoknak kell juttatni.

A vasutasok fizetését úgy kell rendezni, hogy ne csak a hónap elején, hanem a hónap végén is jusson a megéltetésre.

Cirka 300,000 ellátatlan vasutas van. Javasolja, hogy állítsák föl a keresztény közlekedési alkalmazottak beszerzési központját. Ugyazintén valósítsák meg, hogy a vasutasok ügyeit egy kormánybiztos intézze. Szükséges, hogy a vasutasok ruhával látassanak el.

Ezután az áru-uzsora letöréséről szólt: Nem elég, ha megbüntetik és bezárják a láncosokat, mint a háború alatt, hanem példátlan büntetést kell alkalmazni velük szemben. A legcélzárúbb büntetés erre a bitó. (Élénk helyeslés.) Ezután benyújtotta 18. pontba foglalt indítványát.

Emmich Gusztáv kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy

a kormánynak szándékában van a vasutasok helyzetének javítása.

Korányi pénzügyminiszter felszólalása után elhatározta a parlament, hogy az indítványt az indemnitás kapcsolatban fogja tárgyalni.

Iklódi Szabó János ismertette a pénzügyi bizottság jelentését, ezután szünet következett.

Nagy-kabinet alakul?

Budapest, április 8. Politikai körökben sokat beszélnek Klebersberg Kunó gróf akciójáról, aki Apponyi elnöklésével ugynevezett nagy-kabinetet akar alakítani, amelyben neves szakembereken kívül, a két keresztény párt vezetéi is helyet foglalnának. Ezzel az eszmével mind a két keresztény pártban kezdenek megbarátkozni. A tanácskozások tovább folynak erről a kérdésről. (N. S. T.)

Képviselőjelölések.

Nyiregyháza, április 8. A nemzetiségi kisebbségek től főosztályának jelentése szerint a nemzeti egyesülés pártja Dvorcsák Győzöt jelölte Nyiregyháza. Ez tévedésen alapul, mert az egyesülés pártjának nyiregyháza jelöltje dr. Andor Endre min. tanácsos, a kisgazdapárt jelöltje pedig Paulus Márton. — Dvorcsák Győzöt másutt fogják jelölni.

A hajduböszörményi kerületben Emmich Gusztávot jelölték. A nagykárolyi kerületben dr. Jehlichka Ferenc pártokivüli programmal fog fellépni, a kisgazdapárt jelöltje pedig, Szécsényi Ferenc ügyvéd visszalépett.

Nagyváradon az oláhok halálra botóztak egy embert.

A budapesti Nyolc órai ujság jelenti, hogy az oláhok két ízben 25—25 botütésre itélték Weiszlovics Gyula nagyvárad lakost.

A kétszeri elveréstől a különben is beteg Weiszlovics Gyula állapota oly súlyosra fordult, hogy pár nap alatt kiszenvedett.

Protestánsok mozgalma.

Mint a fővárosi lapok jelentik, a protestáns vezető férfiak mozgalmat indítottak legvitálisabb egyházi érdekeik megvédésére.

Dr. Gábor Béla kerületi főkapitány Debreczenben.

Szervezik a debreczeni rendőrkerületet.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Dr. Gábor Béla, a debreczeni rendőrkerület ideiglenes főkapitánya tegnapelőtt Budapestről Debreczenbe érkezett. Vele jött Lovassy József államrendőrségi főfelügyelő, volt székesfehérvári rendőrfelügyelő, kit a belügyminiszter küldött ki a debreczeni rendőrkerület őrszemélyzetének és általában a rendőrlétszámát átalakítás megszervezésével. Lovassy József van megbízva ideiglenesen a kerületi főparancsnoki teendők ellátásával.

A kerületi főkapitányi állást a belügyminiszter még nem töltötte be, ideiglenesen a kerületi főkapitányi teendőket dr. Gábor látja el, ki most hosszabb ideig fog Debreczenben maradni, hogy a szervezést végrehajtsa.

Lovassy József rendőrfelügyelő a debreczeni rendőrség épületében tartja hivatalát. Dr. Gábor Béla kerületi főkapitány mellett a debreczeni rendőrség részéről változatlanul dr. Tóth Lajos rendőrkapitány teljesít szolgálatot.

A japánok bevonultak Wladivostokba.

Páris, április 8. Az Associated Press jelentése szerint a japánok erős csapatokkal visszazárták a vörös csapatokat és bevonultak Wladivostokba.

Lemondott az árvizsgálóbizottság elnöksége.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni árvizsgáló bizottság elnöksége: Kazinczy Gábor kuria bíró, az árvizsgáló bizottság elnöke és Zöld József tb. tanácsnok, a közlekedési ügyosztály vezetője tegnap bejelentették Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztosnak, hogy állásukról lemondanak.

Zöld József tb. tanácsnok lemondása érthető, mert az ő óriási mérvű elfoglaltsága mellett aligha tudja ellátni és nem kívánható tőle, hogy ellássa az árvizsgáló bizottságban reá nehezdedő munkát. Fáradhatatlan munkásságára a közlekedésnél van szükség s ezért szükséges, hogy rendkívül értékes munkaerejét elforgácsolás nélkül, tisztán a közlekedésnek szentelje.

Vizont Kazinczy Gábor távozása nem volna megokolt és rendkívül káros volna. Rendkívül érdemes ember, akinek lelkiismeretes tudása, munkássága nem nélkülözhető az árvizsgáló-bizottságban. Hihető is, hogy leköszönését visszavonja és tovább vezeti az árvizsgáló-bizottság működését.

A főispán egyébként még nem döntött az ügyben.

Gépfegyvertűz Frankfurt lakosságára.

Franciaországhoz ultimátumot intéztek?

Berlin, április 8. Majna-Frankfurtból jelentik, hogy a városban nagy mértékben növekszik az izgatottság. Már a délelőtti folyamán könnyebb összeütközések fordultak elő a megszálló francia csapatok és a polgári lakosság között. Első sorban a főpostahivatalnál, amelyet afrikai csapatok szállottak meg, került sor összeütközésre.

Az előnyomuló csapatok, amelyeket a tömeg felizgatott, gépfegyverekből tüzelt a tömeg közzé, amelyben sok nő és gyermek is volt. A tüzelésnek sok halottja és sebesültje van. A tüzelés után a fekete csapatok a tömeg szitkozódásai között vonultak el.

Mielőtt ez történt, francia repülő-raj vonult el a város fölött. A lakosság izgatottságára főleg az szolgáltatott okot, hogy a franciák színes csapatokkal szállták meg Frankfurtot.

Majna-Frankfurt, ápr. 8. Híre jár, hogy a szövetségesek ultimátumot intéztek Franciaország-hoz, amelyben

követelik, hogy a megszálló francia csapatok ma este hat óráig vonuljanak vissza.

Egyik verzió szerint Wilson elnök intézte volna ezt az ultimátumot Franciaország-hoz. Ennek a

Tizenegy cigány összeveszett egy döglött disznón.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap délelőtti hangos cigánytársaság verődött össze a rendőrségi folyosón.

A malac dőglött jöttünk volna instálom aláson, — mondták. Merhoggy' ideziszt kaptunk.

Volt közöttük Balogh, Rostas, Kolompár. Valamennyi a téglavetőből. Számszerint tizenegy. A nagy „törvényjárásnak” az volt az előzménye, hogy

Balogh Tuta talált a téglavető környékén, a szemétdombon egy döglött malacot.

Elhívott többeket a nagybecsű találatához, hogy segítsenek kiszabadítani és hazavinni. Az osztokodásnál azonban épen az egyik Balognak nem jutott a finom döglött disznópecsenyéből. Emiatt

borzasztóan összevesztek, úgy hogy az előhívott rendőrök tudták csak őket szétválasztani.

A rendőrségen elítélték őket kihágás címén 10—10 napi elzárásra és 50—50 korona pénzbüntetésre. Az ítélet kihirdetése után a dadék nekiestek annak a Balognak, aki kezdte a verekedést:

— Látod te bibas, most se pacsenyke, se sabatság.

Arra a kérdésre, hogy fizetik e a pénzbüntetést, azt válaszolták uni-soró

hirnek tápot adott az a körülmény, hogy a megszálló csapatok különböző osztagokban vonultak Frankfurton át, mintha a város elhagyására készültek volna. Szerda estig azonban az ultimátum híret Berlinben nem erősítették meg.

A Baseler Nachrichten szerint Franciaországnak azt az esetleges kísérletét, hogy a megszállást a szénszállítás biztosítására irányulónak tüntesse fel, Anglia részéről erős ellenzés fogadná.

Washington, április 8. Az amerikai szenátus lépéseket tett, hogy az esetben, ha német és francia csapatok között összeütközésre kerülne a sor, az amerikai csapatok felhasználását megakadályozzák.

Berlin, április 8. A birodalmi kormány csapatai folytatják hadműveleteiket a Ruhr vidéken. Eszen elfoglalása vér nélkül ment végbe. Otkroknál azonban nagy vérontásra került a sor. Ez volt a legvéresebb azok között a harcok között, amelyek az akció alatt lefolytak. A harcok mindkét részről nagy veszteséggel jártak. A vörösek több mint 100 halottat vesztek.

London, április 8. Lloyd George tekintettel a Ruhrvidéki helyzetre, Wallesből visszatért Londonba, ahol fontos megbeszélések folynak.

Páris, április 8. Hivatalos kommuniké szerint a német városok megszállása simán ment végbe, csupán Frankfurtnál agyuzták a németek a francia lovasságot.

— Leiljük, ha megegyser annyi vóna is.

Érdekes, hogy ennek a Balog cigánynak nincs szerencséje a döglött disztókkal.

Pár hónappal ezelőtt szintén talált a vasut állomáson tul egy döglött malacot és ugy összeveszerekedett egy másik cigánnyal rajta, hogy egy hónapot ült a fogházban miatta.

Amiatt, hogy az egészségre ártalmas döglött husból ettek, nem lehetett őket megbüntetni, mert hisz a törvény csak azt bünteti, aki ilyen húst elad.

Trockij Londonban?

London, április 8. Ideérkezett jelentés szerint Trockijt Londonba várják. Trockij Londonból Párisba fog utazni.

Elmarad a törvényhatóságokban a tisztújítás.

Budapest, április 8. A miniszterelnök szerdán törvényjavaslatot nyújtott be a nemzetgyűléshez, amely szerint a törvényhatósági és a rendezett tanácsu városokban a tisztújítás egyelőre elmarad, később meghatározandó időpontig. Az igazságügyminiszter három javaslatot nyújtott be: 1. Kivételes hatalom meghosszabbításáról, 2. A miniszteri felelősség szabályozásáról és 3. a két legfőbb fegyelmi bíróság szervezetének módosításáról.

Hirdetmény.

Köztudomásra hozom, hogy a katonai ruházati és felszerelési cikkeket, valamint a fegyverzet felkutatására és elkobására kirendelt katonai járőrök igazolvánnyal vannak ellátva, amelyet megjelenésükkor felszólítás nélkül előmutatni kötelesek.

Igazolvány nélkül fellépő katonák felszólításának nem kell eleget tenni s őket a térparancsnokságnak, sürgő esetben a legközelebbi rendőrnek, katonai járőrnek fel kell jelenteni.

Debreczen, 1920. Április hó 6-án.

Keill s. k.,
szredes, térparancsnok.

A galiciaikat elviszik Debreczenből.

A budapesti lengyel konzulátus küldi haza őket.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tudvalévő, hogy a mult hetekben egy általános nagy razzia alkalmával mintegy száz galiciai családot szedett össze a debreczeni rendőrség. Mint a közgazdasági életre kártékony, nem kívánatos elemeket a rendőrség őrizetbe vette őket. Egy darabig az Uránus-mozgó helyiségében voltak felügyelet alatt, de aztán elvitték őket a József kir. hercegutcai iskolai épületbe, hol az orthodox izr. hitközség gondoskodik ellátásukról. Természetesen ott is kellő felügyelet alatt tartják őket.

Közben megtörtént leigazoltásuk és miután kilétüket és illetőségüket a rendőrség megállapította, az iratokat felterjesztette dr. Gábor Bélához, a kerületi főkapitányhoz. Dr. Gábor Béla, ki tegnap visszaérkezett Debreczenbe, személyesen úgy intézkedett, hogy az összes galiciaikat a rendőrség fel fogja kísérteni Budapestre, hol a lengyel konzulátusnak adják át az egész társaságot. A lengyel konzulátus egy nagy transportot állít össze a vidék nagyobb városából fel-toloncolt galiciaiakból és úgy mennek át Galiciába, a mostani Lengyelországba.

Az eddigi diszpozíciók szerint innen Debreczenből e hó 13-án viszik el a galiciaikat családostól. Megfelelő kíséretet ad melléjük a rendőrség, nehogy utközben eltérjenek az utiránytól.

Mi volt az oláh hadnagy ládájában?

Karcagról jelentik: A Karcagot megszállva tartó oláh csapatok egyik tisztje egy városbeli kereskedőtől nagyobb összegű kölcsönt kert és biztosítékul följánlotta utazó ládáját, annak tartalmával együtt. A lezárt láda fejében meg is kapta a kért kölcsönt, amelyet kivonulásukkor elfelejtett megfizetni. Most a kereskedő fölbontotta a ládát, amely tele volt gránitkövekkel.

A temesvári diákok ügye.

Temesvár, április 8. Kedden kezdtek meg a negyvenhárom le-tartóztatott piarista diák ügyének tárgyalását a román hadbíróság előtt. Azzal vádolják őket, hogy fegyveres fölkelést szerveztek.

HIREK

Zih Sándor siremléke

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A kálvinista Róma nem feleli el Zih Sándort, az „arany százú pap”-ot, aki olyan tragikus hírelenséggel hunyt el a múlt évben. A kálvinista Róma megbecsüli a maga kiváló embereit, akik egész életüket, minden munkásságukat egyháznak szentelték. Különösen most, amikor a protestantizmusra történelmi idők következtek.

Zih Sándor emléke ott él a kálvinista Róma közönségének szívében s már eddig is lelkesedéssel csatlakozott ahhoz a mozgalomhoz, amely siremlékek akarja megörökíteni a Zih Sándor sirját. Puritán egyszerűségű lesz ez az emlék és köből való, amely megáll az idők minden viharaival szemben, mint maga a kálvinizmus.

A Zih Sándor siremlékére ujabban a következő adományok érkeztek:

Sas Béla tanár	10 K
Uray Sándor ref. lelkész	10 .
Özv. Maros Jánosné	45 .
Nagy Lajosné	20 .
Gáspár Mihály	5 .
Kállai István	5 .
Falusi Károly	5 .
Szilágyi Lajos	5 .
M. W.	5 .
Balogh Árpád	15 .
Németi József	10 .
Dus Lajos	1 .

Összesen 186 K

Mezei András.

Akik még a siremlékre adakozni óhajtanak, küldjék el adományukat a Mezei Andrásnak, Csillag-utca 8. szám alá.

Protestánsok közös bizottságának ülése. A magyar protestánsok közös bizottságát legközelebb összehívják Budapestre. Az ülésen a magyar protestantizmus aktuális, közös nagyszabású kérdéseit fogják tárgyalni.

Rákosi Jenő — dr. Körössy Kálmánhoz. Dr. Körössy Kálmán Debreczennek ez a kiváló költője, tudvalevőleg most jelent meg a „Hit és Haza” c. verses kötet, amelyből a legmélyebb hazafias lyra esendül föl, aktuálisan tartjuk ezrei kapcsolatosan megemlíteni, hogy a magyar irodalom egyik legmagasabb alakja: Rákosi Jenő a legmelegebb elismeréssel nyilatkozott a dr. Körössy Kálmán költészetéről. Egy levélben Rákosi Jenő a következőket írta dr. Körössy Kálmán Egyetem avató verséről: „Tele van a vers drága érzékekkel, tán legkisebb — ami fűcsán hangzik — a költői becsé. Bolcsesség, emberség, magyarság, hazafiság, szeretet, tudás van benne, tömören fogalmazott gazdag gondolatok, sima, gördülékeny formában. Klasszikus darab iskolai olvasó könyvek számára. Minden fiúnak meg kellene e verset tanulnia, mielőtt a középiskolából felmegy az egyetemre.

Dr. Daday Jenő műegyetemi tanár halála. Kisujzálláson 65 éves korában elhunyt dr. Daday Jenő műegyetemi tanár.

A kiváló férfi nagy jótévedője volt a kálvinista egyháznak, amennyiben Erdélyben levő semesnyei birtokát az egyháznak adományozta, felesége pedig árvaházat létesített. Temetése kedden folyt le Kisujzálláson, nagy részvét mellett. A gyászbeszédet és imát dr. Baltazár Dezső püspök tartotta fölötte. Dr. Daday Jenő egyetlen fia, Ernő mellé temették, aki fiatalon, 25 éves korában, hősi halált halt a hazáért. Dr. Baltazár Dezső püspök szerdán délután érkezett vissza titkárával, Futó Andrással együtt Debreczenbe.

Most jelent meg dr. Varga Lajos: A pénzügyi közéleti kezelésbe átvétele c. könyv. Ára 10 korona. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Segítség a városi adóhivatalnak. A városi adóhivatalban a sok elvégzendő munka annyira megsaporodott, hogy az ottani érdemes és szorgalmas személyzet nem tudja felelősen elvégezni. Ezen segítő Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos felterjesztést tett a menekülni kényszerült községi, városi alkalmazottak országos kormánybiztosához az iránt, hogy 20—25 az adókezelésben jártas menekült és jelenleg beosztás nélkül levő községi jegyzőt bocsásson az államkincstár terhére Debreczen város rendelkezésére, úgy azonban, hogy ezeknek a költsége ne a város házipénztárát terhelje. A segítségre nagyon is szüksége van az adóhivatalnak, mert buzgó és szorgalmas személyzete már-már kimerült ama nagy munkában, amelyeket nemcsak az adókezelés és behajtás körül, hanem különféle időközben fölmerült kirendelésekben végzett, amikor a személyzet nemcsak az adóhivatali teendőket, hanem más munkákat is teljesített.

Szépirodalmi könyvjutalások magyar és német nyelven, nagy választékban érkeztek a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Legszébb kalapjutalások Frank Edénél, megyeháza mellett.

Zöld József tb. tanácsnok Csehországban. Tudvalevő, hogy a közellátási hivatal Cseh-Szlovákiából 5 millió korona értékű iparcikket vásárolt, ezek között 10,000 pár cipőt is, amely cikkeknél legnagyobb része azonban még nem érkezett meg Debreczenbe. A megvásárolt iparcikkek hazahozatala érdekében Zöld József tb. tanácsnok tegnap Cseh-Szlovákiába utazott.

Dívatlapok nagy választékban érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel, Hungária-épület.

A világítási üzemgépeknek helyreállítása. A gaz- és villamos-telep az oláh megszállás alatt teljesen kifogyott az üzemi és felszerelési anyagokból, különösen azokból, amelyek a gépeknek és vezetékeknek fenntartására szükségesek. Így esetleg ama veszedelem előtt állhat a telep, hogy meg akad az üzem, amely világításunk, erőszolgáltatásunk és vízvezetékünk megszűnését jelentheti. Ezt megakadályozandó Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos szükségét látta annak, hogy intézkedjék az iránt, hogy a világítási vállalat egy szakemberét kiküldje Németországba, hogy beszeresse a telep részére mindama gépkészíté-

ket és üzemelőket, amelyeket jelenleg Magyarországon nem lehet beszerezni. Lépéseket tett tehát a főispán-kormánybiztos a szükséges utlevélnél Ausztrián és Cseh-Szlovákián keresztül Németországba való megszerzése iránt.

A debreczeni hálezred zenekara — Zenészek azonnal felvételnek. Olyanok, akik már katonai zenekarban szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet délelőtt 9—12-ig és délután 2—4-ig Nőth Antal ezredkarmesternél. Szent-Anna-utca 20. szám.

Blousok, grenadin, selyem és opal batistból nagy választékban Frank Sándor cégnél, Piac-u. 42.

Igazolták az oláhok elől menekült rendőrtisztviselőket. Az oláhok uralmuk utolsó hetében letartóztatták Rózsa Miklós detektívet, ugyancsak le akarták tartóztatni Thonheiser Elemér rendőrpáncsnokot, R. Kiss Károly dr. és Fésüs László dr. tb. rendőrkapitányt, akik azonban erőteljes tudomást szerezvén, elmenekültek kellő időben a városból, hogy az oláh hadbírósg élé ne kelljen állani. Ebben az irányban most folyt le nevezettek ellen a vizsgálat, hogy vajjon jogosan mentek-e el a városból, vagy sem? A vizsgálat igazolta mind-egyiknek jogos távollétét és elmentésüket és ezért őket föl is mentette annál is inkább, mert távollétük felettes hatóságuk előzetes tudtával és beleegyezésével történt.

Dr. Révész Miklós ügyvéd irodáját — bányával dr. Révész Gézával társulva — Debreczenben, Verbócy-utca 2. sz. alatt megnyitotta.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán az anyakönyvi hivatalnál a következő halálesetek jelentettek be: Özevgy Márton Oschorné izr. 57 éves József kir. herceg-u. 24. szám alatt, Ferge István ref. 1 napos Lorántfy-utca 32., Birinyi Jánosné ref. 59 éves Olajútó 62, Gyarmati Istvánné ref. 68 éves Percz-dűlő 16., Ungai János ref. 7 hónapos Nyulási barakk, Pinczés Ferenc lókereskedő ref. 26 éves György-u. 29., Nagy Sándor ref. 60 éves napszámos Német-u. 39., Kovács József ref. 14 éves Hegyi-u. 42.

Sámsoni gyakorlótéren való földre, Csapó-utcai tehéncsorda járásra beváltatnak tehének. Előjegyztetni lehet Hunyadi-u. 16.

Szenarablás lövöldözés-sel. A múlt év január 6-án történt még, hogy Kozma János és Simon István leszerelt katonák Kovács Ferenc biztatására egy egylovas szekérrel kihajtottak a városi téglagyár telepére és Horváth István felügyelő szenarabláját feltörték és onnan elvittek vagy 3—4 mázsa szenát. Rác András éjjeli őr többet magával megkísérelte a rablót feltartóztatni és rájuk is lőtt, de a rablók viszonzták a tüzelést és az éjszaka sötétjében elhajtottak. — Tegnap tartotta ez ügyben a törvényszék a főtárgyalást, amelyre számos tanut idéztek be.

Nagy táncestély a Royalban f. hó 10-én, szombaton a nemzeti hadsereg felségélyezőre re. Kezdeté este fél 7 órakor. Belépő-díj 8 korona és a világi adó. Az új táncanfolyam e hó 12-én, hétfőn veszi kezdetét. Beiratásokat elfogadok egész nap, lakásomon Csapó-utca 61. sz. Tisztelettel ifj. Schaf János.

Dinamó-gépek, Elektro-motorok, Delejtgyújtók és egyéb a legkomplikáltabb készülékeket készít és javít, vesz és elad Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Péntek B) bérlet Hoffmann meséi operett.
Szombaton C) bérlet Aranyember dráma.
Vasárnap délután Felhő Klári népszínmű. Este Dollárkirálynő operett.

Vig-színház műsora:

Pénteken nincsen előadás.
Szombaton Pillangó főhadnagy operett.
Vasárnap délután Vasgyáros szín-mű. — Este Aranyember dráma.

Kardoss Géza üdvözlése.

Kardoss Géza, aki tudvalevőleg még a budapesti Vig-színház tagja, debreczeni Csokonai-színház igazgatójává történt megválasztása alkalmából az alábbi meghangy levelet kapta a Vig-színház igazgatójától:

Budapest, 1920 márc. 25.

Nagyságos KARDOSS GÉZA urnak, a debreczeni színház igazgatójának, Debreczen.

Igen tisztelt Igazgató ur!

Szívből jövő szerencsekívánatainkat küldjük Önnek abból az alkalomból, hogy a nagy hírű debreczeni színház igazgatójának megválasztották. Amennyire örülünk annak, hogy a magyar színigazgatók testülete egy oly finom izlésű, kiváló művészlélekkel gyarapodott, mint amilyenek Ön volt alkalmunk megismerni és megszeretni, ép úgy sajnáljuk azt a veszteséget, amely a Vig-színház együttesét éri az Ön kiválásával. A bucsuzás fájdalomát enyhíti mindenesetre az a tudat, hogy Önnek a legjobb kezében tudjuk a nagy alföldi emporium színészletét, amelyre első sorban magyar nemzeti szempontból most súlyosabb kötelességek várnak, mint valaha. E magasabb feladatok szerencsés megoldásához kívánunk erőt, egészséget és kitartást.

Kollegiális szeretettel

a Vig-színház igazgatója
Faludi.

Kardoss Géza különben egy a fővárosból, mint a vidékről elhalmozott üdvözlétekkel.

Ma, pénteken jelenik meg a Színházi Figaró új száma. Honthy Hanna, Borosnyai Kató stb. képeivel, magyar dalok kötetével. Megkezdik az Ocskai Kornél illusztrált cikkének közlését, a férfi kedvencversenyt, a sportrovatban bemutatja a DTE futballcsapatát. Rengeteg színházi sport- és bolygó-érdeklődést, intimitást, tréfát közöl. Kapható az utcán, mozokban, trafikokban és a Színházi Figarónál.

Színházi iroda jelentése. Felhő Klári népszínműből tart most próbákat a színtársulat. A híres magyar népszínmű vasárnap délután kerül színre először.

A tékozló flu, dráma 5 felvonásban. A Corvin filmgyár remekét mutatja be ma az Apolló. Előadások 7 és 9 órakor.

Most megjelent könyvjutalások

Dr. Baltazár: Isten dicsőségére a hazáért. Templomi prédikáció elő- és utóimádással. Ára 8 korona.

Dr. Baltazár: „Az én hitvallásom.” Ára 12 korona.

Dr. Körösi: Hit és haza. Ára 10 korona.

Biró: „Zóna de ocupatie Romana 1919” felülvizsgálású bélyeg monografiája. Ára 12 korona.

Kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben, valamint minden könyves boltban.

Ryder Haggard világhírű regénye, a „Salamon király kincsei“ filmen, 6 felvonásban. Ma mutatja be az Uránia az afrikai filmet, melynek rendezése és felvételei meglepően szépek. A műsor kiegészítő filmje a Szerelmi pótlék című négy felvonásos vígjáték. Előadások 7 és 9 órakor.

Kalandor történet 5 felvonásban: „Dráma a Karneválon“. Rendkívül izgalmas meséje, új trükkök egész sorozata és a nizzai virágkorzó bemutatása jellemzik ezt a szép francia filmet. A főszerepet Paul Manson játssza. Bemutatja ma az Arany Bika Mozi. Előadások 7 és 9 órakor.

Az előadások a mozgószínházakban a mai naptól kezdve 7 és 9 órakor kezdődnek.

URÁNIA.

Péntek, szombat, vasárnap
Ryder Haggard regénye
Salamon király kincsei.
6 felvonásban.

SZERELMI PÓTLÉK
vígjáték 4 felvonásban.
Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

APOLLO.

Péntek, szombat, vasárnap
CORVIN-FILM
A TÉKOZLÓ FIU
dráma 4 felvonásban.
Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

Arany-Bika mozi.

Péntek, szombat, vasárnap
Kalandor történet.
DRÁMA A KARNEVÁLON.
5 felvonásban.
Főszereplő Paul Manson.
FRANCIA-FILM.
Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

SPORT

DEAC-DNYSC bajnoki mérkőzését nagy érdeklődés előzi meg. A mérkőzés kimenetele teljesen nyit, tekintve hogy a Nyomdász-csapat az utóbbi időben erősen feljavult, míg a DEAC händicsepele áll ki. A mérkőzés, melyet Zempléni Gusztáv fog vezetni, a DKASE pályán kerül eldöntésre, délután fél 4 órakor kezdődik. Előzőleg 2 órai kezdettel az I.-b. csapatok mérkőznek.

Értesitem a DEAC játékosait, hogy pénteken délután fél 3 órakor traininget tartunk. Kérjük a játékosok pontos megjelenését. Intéző.

Megóvott mérkőzés. A Vasutas Sport Club megóvta a DTE-vel játszott bajnoki mérkőzését és kérte annak újra való lejátszását. Az óvást arra alapítja a Vasutas S. C., hogy a mérkőzést vezető bíró, mint a VSC volt tagja, pártosan bíráskodott és ok nélkül állította ki a Vasutas játékosokat. A Kerület intéző bizottsága úgy határozott, hogy az óvást átteszi az MLSz. felelősezi tanácsához.

DTE-DMTK. A bajnokság egyik legérdekesebb mérkőzése kerül vasárnap a nagyerdői sporttelepen eldöntésre. Mindkét csapat megerősödött csatárossal áll ki, tekintve, hogy a Máv-ban Móra, a DTE-ben pedig Kron fog szerepelni. A match kimenetele teljesen nyit. A mérkőzés levezetésére budapesti bíró kiküldését kérte az intéző-bizottság, ami

Felhívás.

A Fillerbank-Szövetkezet felszámolás alatt* debreczeni cég feloszlása elhatározott, ennelfogva az 1875. évi XXXI. t.-c. 249. §-a értelmében fent nevezett cég hitelezői felhivatnak, hogy követelésüket e hirdetmény harmadszori közzétételétől számított hat hó alatt érvényesítsék. Kelt Debreczen, 1920 április hó 6-án.

Felszámoló-bizottság.

Nemzeti Hitelintézet R.-t. alakulása.

Az azon magyaranyu érdeklődésre való tekintettel, mely az alakulóban levő Nemzeti Hitelintézet R.-t. iránt városunkban észlelhető, közöljük Debreczen város lakossá-gával, hogy ezen nemzeti és keresztény szellemű alapításnak debreczeni fiókintézete is lesz, melynek igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagjaiként — dr. Haendel Vilmos udvari tanácsos, egyetemi tanár vezetése mellett — a város legtekintélyesebb polgárai, kereskedői és iparosai vannak kiszemelve, akiknek névsorát a napokban közölni fogjuk olvasóinkkal. Addig is felhívjuk városunk magyar erelmű közönséget, hogy részvényjegyzékeikkel segítsék elő ezen nemzeti pénzintézet megalakulását annál is inkább, hogy ebben se maradjanak a dunántuli és Duna-Tisza közti magyarság megértő és áldozatkész hazafiassága mögött.

Jegyzéseket elfogad lapunk kiadóhivatala is. Egy részvény 200 korona, alapítási díj részvényenként 10 korona.

Stabilgőzgép

25 lóerőre, gőzmalom, ipari vagy gyári célokra, azonnali átvitelre eladó.
Dezso L. irodája, Maróthy-u. 19.

Kertész

elvéllal mindennemű kertrendezést, parkirozást, alakítást, kiültetést és kezelést. Rózsák, lúgások, gyümölcsfák metszését **Szegedi József** Rakóczy-és oltását utca 28.

Okiratokat

április hó 7-én déli órákban elvezített Széchenyi-utca végén igazolványos altszít, megtaláló jutalom ellenében **Maróthy-u. 19. sz. alatt.**

Akác- és tölgyfát

minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva métermázsánként

Polyánszky Oreszt

tűzifakereskedő, Piac-utca 58. és Miklós-u. végén: Szoboszlói-ut 1.

Elsőrendű uriszabóság!

Elvéllalunk mindenféle polgári, papl egyenruhák és női felöltők elkészítését legfinomabb kivitelben, jutányos árak mellett. **ÜZEMÖNKBEN ELFOGADUNK:** helybéli és vidéki nagyobb vállalatoktól is szakmunka vágó mindentel ruhák és tömegmunkák elkészítését és szabását is felelősség mellett. — **Férfiszabó Kisiparosok Termelő Társulata Debreczen, Király-u. 4.**

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházak könyvnyomda-vállalata

APRÓHIRDETÉSEK

Hétkéznapokon tíz szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. Vasárnapotól kezdve duplán számítattk.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

LEVELEZÉS

T-y. Tihamér a levelet elkészítette. Szombaton 6-tól ugyanott. „Urisszony“-nak levele van. 1598

AJÁNLAT

Vésőintézet és bélyegzőgyár Pauló J., Batthyány-utca 22. 1502
2 szobás utcai lakásomat, ahol disznótartás is meg van engedve, elcserélném ugyanilyen lakásért Szent Anna- vagy Timár-utcai részen, esetleg az állomáshoz közel. Cim a kiadóhivatalban. 1596

Egy intelligensebb nő házvezetőnek ajánlok, lehetőleg gazdaságban. Vidékre is meg. Cim a kiadóhivatalban. 1588

Bélyegzőgyár és vésőintézet. Pauló J., Batthyány-u. 22. 1568
Tehenet tanyára elvállalok. Csepő-utca 47. Engel. 1599

Örökre adunk teljesen magára maradt hadiárért, egy jobb sorsra érdemes, jó nevelésű 10 éves kis lánykát, aki jobb iparos családból származik. Érdeklődni lehet az árvaszékek dr. Kiss Sándor urnál.

KERESLET

Régiségeket, úgymint porcellánokat, poharakat, órákat, ezüstöt, régi ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, mindennemű díszmű árukat veszek és eladok. Deutsch, Arany János-utca 57. sz. Keresztéputlet. 1598

Sárga-viaszt bármily mennyiségben napi áron vesz **Gröz Nagy Ferenc Aranygyászaru gyógyszerára** (színház mellett). 1508

Hamis fogakat, töröttet is veszek. Tamás A. József kir. hg.-u. 10. 1561
25-30 lóerős gőzgépet megvételre keres az Egyetem építkezés vállalata, Nagyerdő. 1571

Akátuskó kitermeléshez munkások felvételnek Egyetem építkezésnél. 1574
Egy 10-12 hónapos kan díszítő Egyetemi építkezésnél megvételre keresnek. 1575

Házmestert keresek, ki jelenleg bérelt lakásban akar kert elején, akár városban lakik a mostani házmesteremmel megcserél. Cim a kiadóban. 1595

Mindenes bejárónő azonnal felvétetik. Barna-u. 10.
Veszek szőlővel házat. — Wasskó, Csepő-u. 52. 1599

ELADÁS

Salétrom-utca 22. számú ház eladó, üzlethelyiségnek is megfelel. Értekezni ugyanott. 1578

Eladó egy kocsi alá való vasalkat-rész. Csillag-u. 17. 1597

Eladó egy könnyű hatos cséplő-garnitúra felszereléssel. Homokkert, Harsányi-ut 19. sz. 1591

Eladó a vasúthoz közel jó forgalmu üzlet, mindenre alkalmas. Értekezni Kossuth-utca 22. délután. 1590

Eladó 2 férfi öltöny ruha, női kosztümök, aljak, bluzok, utazó kosár, kávé abroszok szervetával, 10 évesre való fiu ruha, gyermek paplanok, diványvarró gépek, egy szalon asztal. Értekezni délután, Kossuth-u. 22. 1589

Eladó egy aranylánc és egy ezüst zsebóra. Varga-kert, Deli-sor 25. 1592

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.